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Pro¢ matematik?

Aurelius Augustin (354-430): Si fallor sum. Intellige ut credas, crede ut intelligas.

Moud¥e myslet mohou jen maloktefti, ale pocitat je dano i hloupym.

Zadny ¢lovék se nemize dotknout vSech Cisel ngjakym smyslem. Ale ...¥ad a

pravdivost &isel jednak nemaji vztah k télesnym smyslim, jednak jsou trvale
nezvratné a neporusitelné.
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L.G. Grandi
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Q’ Pro¢ matematik?

0=0+04+0+0+...=
-1+ (1-D+0-D4(1—-1)+...=
=1-(1-1)— (1~ )

1-1)—(1—-...=
S Tl [ 74N =1-0—-0—-0-—.
L.G. Grandi
1671-1742

Napoleon: |, Napsal jste tuto tlustou knihu, aniZ byste se
jakkoli zminil o Autorovi vesmiru”
Laplace: , Sire, tuto hypotézu jsem nepotfeboval

P.-S. Laplace
1749-1827
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Q’ Tradi¢ni pFistupy

Anselm z Canterbury (1033-1109):

Rozum, ktery prFipusti, Ze neni Boha, se dostane do
sporu sam se sebou.
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Q’ Tradi¢ni pFistupy

Tomas Akvinsky (1225-1274):

P&t cest vychazejicich:
Ex motu: Kazda pohybujici se véc potfebuje hybatele

Ex ratione causae efficiens: Nic nemize byt pfFi¢inou
sebe sama

Ex possibili et necessario (ex contingentia): Vsechna
jsoucna nemohou byt nahodila

Ex gradibus perfectionis: Pro jakoukoliv kvalitu musi
existovat dokonaly standard

Ex gubernatione rerum: Svét je usporadan k né&jakému
cili

Diikaz nebo cesta — 6 / 15



Q’ Tradi¢ni pFistupy

Blaise Pascal (1623-1662):

Diikaz nebo cesta — 6 / 15



Q’ Tradi¢ni pFistupy

Blaise Pascal (1623-1662):

Biih jest nebo neni. Ale kam se naklonime?

Rozum tu nedovede ni¢eho rozhodnouti.
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Q’ Tradi¢ni pFistupy

Blaise Pascal (1623-1662):

Biih jest nebo neni. Ale kam se naklonime?

Vyplati se vsadit na to, Ze Buh existuje.

Diikaz nebo cesta — 6 / 15
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Pohyb: Pohyb je zpisoben hybatelem.
Téleso zustava v rovhomérném p¥imocarém pohybu, neni-li pfinuceno vnéjsi silou
tento stav zménit.

Ucelnost: Ucel je zdmérem designera.
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Nekonetny Fetézec nemusi mit ,, prvni” prvek.

Stupné dokonalosti: Pozorované nedokonalosti odkazuji k dokonalému vzoru.
Pozorujeme pouze rizné trovné komplexity.

Kontingence: Musi existovat néjaké nutné jsoucno.
Proc je spiSe néco, nez nic?
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V kosmu pozorujeme ¥ad A
Rad je spide projevem zam&ru ne? nahody P(A|B) > P(A|-B)
Kosmos ma Tvirce B
Induktivni dsudek: A
P(H|A) > P(—H|A) | =
H ‘o

PROBABILITY
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Buh jako pravdépodobnéjSi moznost

V kosmu pozorujeme ¥ad A
Rad je spide projevem zam&ru ne# nahody P(A|B) > P(A|—-B)
Kosmos ma Tvirce B
Induktivni asudek: A
P(H|A) > P(—H|A)
H

Nutna a dostate¢na podminka platnosti dukazu:

P(A|B) _ P(=B)
P(Al-B) = P(B)
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Richard Swinburne (1934-): The Coherence of Theism (1977)

Je-li nékteré jsoucno nahodilé, existuje v universu i nékteré jsoucno, které je nutné
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Q’ Buh jako vysvétleni

Richard Swinburne (1934-): The Coherence of Theism (1977)

Je-li nékteré jsoucno nahodilé, existuje v universu i nékteré jsoucno, které je nutné
Nékteré svétské jsoucno je nahodilé
V universu existuje jsoucno, které je nutné

Nejlepsi vysvétleni — v souladu s dosavadnimi poznatky
— nejjednodussi

Konsekvent prvni premisy
je nejlepSim vysvétlenim jejiho antecedentu
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Q’ Buh jako byti

Stanislav Sousedik (1931-): Kosmologicky diikaz BoZi existence v Zivoté a mysleni.

Dospélost je zhrouceni détského svéta
— neopétovana laska
—smrt

Zoufalstvi x Hledani

Hleddme jsoucno, které

1. vrdti naSemu svétu a nasemu pobytu v ném jeho
zavaznost,

2. by nemélo byt prvkem svéta,

3. neni ni¢im, co je naSemu védomi imanentni.
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Charles Hartshorne (1897-2000): The Necessarily Existent (1941)
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Q’ Buh jako proces

Charles Hartshorne (1897-2000): The Necessarily Existent (1941)

Bih je ten, kdo je hoden uctivani.

Dokonalost nespociva ve vylouceni jakékoliv potencionality,
ale naopak v maximu potencionalit. V Bohu je prvek kontin-
gence vyplyvajici z jeho potencionalit a pfipoustéjici stalé
dovrsovani a napliiovani jeho p¥irozenosti.
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